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Evanghelia duminicii  

Umblarea pe mare – 

Potolirea furtunii  

Ev. Matei 14, 22-34  

 

În vremea aceea Iisus a silit pe 

ucenici să intre în corabie și să treacă 

înaintea Lui pe țărmul celălalt, până ce 

va da drumul mulțimilor. Iar El, dând 

drumul mulțimilor, S-a suit în munte, 

ca să Se roage deosebi. Și făcându-se 

seară, era singur acolo. Iar corabia era 

deja în mijlocul mării, fiind învăluită 

de valuri, căci vântul era împotrivă. Iar 

la a patra strajă din noapte, a venit la ei 

Iisus, umblând pe mare. Văzându-L 

umblând pe mare, ucenicii s-au 

înspăimântat, zicând că e nălucă, și de 

frică au strigat. Dar El le-a vorbit 

îndată, zicându-le: Îndrăzniți, Eu sunt; 

nu vă temeți. Atunci Petru, 

răspunzând, a zis: Doamne, dacă ești 

Tu, poruncește să vin la Tine pe apă. 

El i-a zis: Vino! Iar Petru, coborându-

se din corabie, a mers pe apă și a 

venit către Iisus. Dar văzând vântul, s-

a temut și, începând să se scufunde, a 

strigat, zicând: Doamne, scapă-mă! Iar 

Iisus, întinzând îndată mâna, l-a apucat 

și i-a zis: Puțin credinciosule, pentru 

ce te-ai îndoit? Și suindu-se ei în 

corabie, s-a potolit vântul. Iar cei din 

corabie I s-au închinat, zicând: Cu 

adevărat Tu ești Fiul lui Dumnezeu. Și, 

trecând marea, au venit în pământul 

Ghenizaretului.  

Apariție  
neîntreruptă  

din anul 2002. 

Duminica a noua după Rusalii 

Vineri, 15 august,  

Adormirea Maicii Domnului   

Noi să o cinstim pe Maica 
Domnului!  

 
Cel ce o hulește pe Maica Domnului nu-
i om bun. Cine o hulește pe Maica 
Domnului? Că mai tare se scârbește 
Mântuitorul când o hulește cineva pe Maica Domnului, decât când Îl hulește pe 
Dânsul. Așa de mult ține El la dânsa, vasăzică. Când Îl duceau să-L răstignească cu 

crucea-n spinare, apoi ea de multe ori o 
căzut jos de jale și plângea singură, că pe 
Dânsul Îl duc să-L răstignească. Dacă era 
femeie...  
Femeile celelalte o judecau pe dânsa. Așa 
că, El își aduce aminte, Mântuitorul, cât o 
plâns ea pentru Dânsul. Pe Maica Domnului 
Mântuitorul întotdeauna o ascultă. Noi, dac
-om ferici-o pe dânsa și ne-om ruga la dânsa, 
apoi ea are grijă să se roage pentru noi la 
Fiul său, că Fiul său o ascultă pe dânsa. Și 
așa că, noi să o cinstim pe Maica 
Domnului: Bucură-Te, Ceea ce ești plină de 
har; Mărie, Domnul este cu Tine. 
Blagoslovită ești Tu între femei și 
blagoslovit este rodul pântecelui Tău, că ai 
născut pe Mântuitorul sufletelor noastre! 
Aceste cuvinte întotdeauna să le avem în 
gând, când lucrăm ceva, să ne amintim de 
Maica Domnului. Că acolo spune, că la 
sfârșitul vieții omului ea s-a arăta și l-a ajuta 
pe omul acela când a ști că el o zis cuvintele 
aste și s-o rugat la dânsa. Că ea e ajutătoare 
mare a creștinilor. Și Doamne, lisuse 
Hristoase, miluiește-mă pe mine, păcătosul, 
astea să le zicem întotdeauna în mintea 
noastră când lucrăm ceva. Și Dumnezeu o să 
ne-ajute și la cele bune, spre iertarea 
păcatelor. 

 
(foto: icoană din Biserica Toma Cozma Iași, Valentin Burlacu, text sursa: 

doxologia.ro, Ierodiaconul Savatie Baștovoi, Parintele Selafiil – Dragostea care 
niciodată nu cade, Editura Marineasa, Timișoara, p. 82) 

 

Pe tine, femeie moartă, însă mai 
prsus de fire şi Maică a lui 

Dumnezeu, văzându-te măriţii 
Apostoli, Ceea ce eşti cu totul fără 

prihană, cu frică te-au atins cu 
mâinile pe tine, cea Strălucită cu 
Mărire, ca pe o Sălăşluire în care 
Dumnezeu a locuit văzându-te. 
Apucat-a înainte judecata lui 

Dumnezeu aducând tăierea mâinilor 
batjocoritoare ale celui îndrăzneţ, 

păzind în Slava Dumnezeirii Cinstea 
Sicriului celui Însufleţit, în care 

Cuvântul trup S-a făcut. 
 

Canon de rugăciune la Praznicul 
Adormirii Maicii Domnului   

 

Ne aflăm în Postul 
Sfintei Marii. 
Vă dorim tuturor  

postire ziditoare de suflet! 

Sursa: crestinortodox.ro  

http://www.doxologia.ro/cuvinte-duhovnicesti/preacinstirea-maicii-domnului-un-privilegiu-al-omenirii
http://www.doxologia.ro/cuvinte-duhovnicesti/preacinstirea-maicii-domnului-un-privilegiu-al-omenirii
http://www.doxologia.ro/viata-bisericii/minuni-vindecari-vedenii/maica-domnului-ne-ocroteste-ne-ajuta-numai-s-o-rugam
http://www.doxologia.ro/viata-bisericii/minuni-vindecari-vedenii/maica-domnului-ne-ocroteste-ne-ajuta-numai-s-o-rugam
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08 august 2025, Parohia Sfântul Ierarh  
Nicolae,  Călărași – gazda unui moment  

solemn de o profundă încărcătură  
spirituală și istorică 

 

   Într-o atmosferă de adâncă rugăciune și emoție, clerul și 
enoriașii au trăit bucuria unirii între cer și pământ, prin 

proclamarea locală a canonizării și prima prăznuire 
liturgică al Sfântului Preot Mucenic Alexandru din 
Basarabia. 
   Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie a fost săvârșită de 
Înaltpreasfințitul Părinte Petru, Arhiepiscopul Chișinăului, 
Mitropolitul Basarabiei și Exarhul Plaiurilor, împreună cu 
Preasfințitul Părinte Veniamin, Episcop al Basarabiei de 
Sud și un sobor de preoți, diaconi,  tineri teologi, precum și 
oaspeți de onoare, autorități locale, în prezența unui număr 
impresionant de credincioși, atât din Basarabia, cât și de 
peste Prut. Întâmpinați cu pâine și flori de elevii școlii 

primare ,,Alexandru Baltaga” or. Călărași însoțiți de 
doamnele profesoare Trifan Viorica și Calin Liliana. 
   Tomosul de canonizare al Sfântului Preot Mucenic 
Alexandru a fost dat citirii de către Preasfințitul Părinte 
Veniamin, care a subliniat curajul părintelui Alexandru, ce 
a votat Unirea în 1918 și a mărturisit cu tărie credința 
ortodoxă în fața prigoanei bolșevice: „Nu-mi voi părăsi 
turma și nu o voi lăsa să fie înghițită de lupii roșii.” Sfântul 
Alexandru, preot și mucenic, a fost chipul păstorului care 
nu fuge din fața prigoanei, ci moare apărându-și turma. El 
este glasul profetic al unei Biserici martirizate, dar 
biruitoare. 
   În timpul ceremoniei,  icoana Sfântului Alexandru  oferită 

în dar de către preoții din cadrul Protopopiatului Iași I, 
(parohii ieșene înfrățite cu cele călărășene),  proces 
coordonat de către Părintele Protopop Florin Aurel 
Călugăru, a fost așezată spre închinare. Răspunsurile la 
strană au fost oferite de Corala Mitropoliei Basarabiei, care, 
prin cântările liturgice, a înălțat rugăciunea obștii către 

tronul Preasfintei Treimi, aducând tuturor celor prezenți un 
duh de pace și bucurie cerească.   La finalul Sfintei 
Liturghii,  Preasfințitul Veniamin a  sfințit Altarul de Vară, 
înălțat în cinstea Preotului Martir Alexandru din Basarabia, 
cu truda și jertfa dlui Eugen Petrescu, Asociația Națională 
Cultul Eroilor ”Regina Maria”-Filiala Județeană ”Matei 
Basarab” Vâlcea, dimpreună cu membrii acesteia, în cadrul 
căruia au fost pomeniți ctitorii, binefăcătorii și toți cei care 
au contribuit la zidirea și înfrumusețarea sfântului altar, 
dintre care 6 familii au fost decorate cu distincții 
mitropolitane, alte 40 familii urmează să fie menționate cu 
diploma ,,Sfântul Alexandru Baltaga” - Cultură prin 
Credință. 
   Duminică, 3 august 2025, la Biserica „Sfinții Apostoli 
Petru și Pavel” din Chișinău, a avut loc proclamarea locală 
a Sfinților Iraclie și Alexandru din Basarabia. Cu acest 
prilej, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a transmis un 
mesaj de binecuvântare și recunoștință, evidențiind curajul 
și credința neclintită a celor doi sfinți în timpul prigoanei 
comuniste. 
   „Sfântul Cuvios Mărturisitor Iraclie din Basarabia și 
Sfântul Preot Mucenic Alexandru din Basarabia – făclii ale 
credinței în vremuri de prigoană comunistă.” 
   Fie ca Sfinții Mărturisitori Iraclie și Alexandru să 
mijlocească pentru pacea și unitatea Bisericii, pentru 
renașterea spirituală a Basarabiei și pentru întărirea tuturor 
în credință, nădejde și dragoste.  
 
                      Pr. Andrei Cojocari - parohia Călărași Sat 
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16 august: Aducerea Sfintei 
Mahrame a Domnului din Edesa la 

Constantinopol  
 
  „Sfânta Mahramă” sau „imaginea nefăcută de 
mână omenească”, pe care Biserica Ortodoxă o 

prăznuiește în fiecare an pe data de 16 august este 
considerată a fi prima icoană a Mântuitorului Iisus 
Hristos.  
 

*** 
 

  Deși nu are nici o atestare evanghelică sau 
apostolică, Sfânta Mahramă datează încă din timpul 
vieții pământești a Mântuitorului și este legată de o 
vindecare miraculoasă a regelui Abgar al V-lea al 
Edesei. 
  Cel dintâi care ne vorbește despre acest 
eveniment este istoricul Eusebiu de Cezareea. Astfel, 
din lucrarea sa Istoria Bisericească aflăm că regele 
Edesei Îi trimite lui Hristos, prin curierul său Anania, o 
scrisoare în care Îl roagă să vină la el și să îl vindece 
de lepră. Mântuitorul îi trimite răspuns că nu poate 
veni, dar că imediat după Înălțarea Sa la Cer îl va 
trimite pe unul dintre ucenicii Săi să-l vindece. 
  Mai multe detalii despre acest eveniment, dar și 
prima mențiune a existenței Sfintei Mahrame găsim 
într-un document din secolul al V-lea, numit Doctrina 
lui Addai. Addai (†541), episcop al Edesei, istorisește 
că Abgar trimite un pictor să zugrăvească Chipul lui 
Hristos. Pictorul Îl găsește pe Hristos predicând 
mulțimilor, dar când vrea să se apuce de portret își dă 
seama că nu poate face asta, din cauza luminii 
puternice ce izvora de pe Fața Lui. Atunci, Hristos Își 
imprimă Chipul pe o pânză pe care o trimite regelui, 
spre vindecare de boala ce îl chinuia. 
  În secolul al VI-lea, scriitorul 
bisericesc Evagrie menționează într-una dintre 
lucrările sale icoana trimisă regelui Abgar, numind-o 
„icoana făcută de Dumnezeu”. În timpul perioadei 
iconoclaste, Sfântul Ioan Damaschin amintește de 
această icoană, iar în anul 787 Părinții Sinodului al VII
-lea Ecumenic fac referire la ea în mai multe rânduri. 
Originalul s-a pierdut în negura vremii, însă ni s-au 
păstrat nenumărate copii. 
  Ea este cea mai veche reprezentare a chipului 
Mântuitorului. Sfânta Mahramă a Domnului s-a păstrat 
la Edessa, în Catedrala orașului. În 944, ea a fost 
mutată la Constantinopol, iar în 1204 cavalerii 
cruciadei a IV-a au luat-o și au dus-o în Occident. Ea a 
ars la Paris, în timpul revoluției franceze. 

Compilație după doxologia.ro 

Importanța cinstirii Preasfintei 
Născătoare de Dumnezeu  

 
Dintre toți sfinții, pe care trebuie să-i 

cinstiți, să cinstiți mai tare pe Maica Domnului! 
Mult pot și sfinții lui Dumnezeu, dar niciunul cât 
Maica Domnului. Dacă nu era Maica Domnului în 
Ceruri, între Sfânta Treime și noi, lumea asta se 
pierdea demult. Ea pururea stă în genunchi și se 
roagă Preasfintei Treimi. 

Miliarde de suflete care au credință și 
nădejde în Maica Domnului vor trece ușor vămile 
văzduhului și din moarte la viață pentru că au cinstit
-o pe Maica Domnului. Deci, vă rog, să nu vă 
lipsească din casă Acatistul Maicii Domnului, 
Paraclisul și alte rugăciuni către Maica Domnului! 
Și la icoana ei să ardă candela permanent. 

 
(sursa text: doxologia.ro, Arhimandritul 

Cleopa Ilie, Îndrumări duhovnicești pentru 
vremelnicie și veșnicie, Editura Teognost, Cluj-

Napoca, 2004, p. 146) 

doxologia.ro 

 
Preacuratului Tău Chip ne 

închinăm, Bunule, cerând iertare 
greşelilor noastre, Hristoase 

Dumnezeule. Că ai binevoit a Te 
sui cu Trupul pe Cruce, ca să 

mântuieşti din robia vrăjmaşului pe 
cei pe care i-ai zidit. Pentru 

aceasta, cu mulţumire strigăm Ţie: 
toate le-ai umplut de bucurie, 

Mântuitorul nostru, Cel Ce ai venit 
să mântuieşti lumea.  

 

Tropar la Praznicul Sfintei  
Mahrame a Domnului  
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Biserica Toma Cozmaozma 

Program liturgic 

 •Duminica, 10 august, 

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 

-18.00 Paraclisul Maicii Domnului 

•Luni, 11 august,  

- 18.00 Paraclisul Maicii Domnului 

•Marți, 12 august,  

- 18.00 Paraclisul Maicii Domnului 

• Miercuri, 13 august,  

- 18.00 Paraclisul Maicii Domnului 

•Joi, 14 august,  

- 17.00 Vă invităm să mergem împreună la biserica 

„Adormirea Maicii Domnului” - Galata, unde se va 

desfășura Procesiunea cu icoana sărbătorii, slujba 

Prohodului Maicii Domnului și a Vecerniei.  

•Vineri, 15 august,  

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 

- NU SE OFICIAZĂ SF. MASLU 

 •Sâmbătă, 16 august,  

- 07:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, urmată 

de Pomenirea morților  

- 18:00 Slujba Vecerniei  

În fiecare seară, după Slujba oficiată în Biserică, Taina 

Spovedaniei  

Cu bucurie, anunțăm că 
parohia Toma Cozma 

organizează în parcul parohial  
 

TABĂRĂ DE O ZI  
Pentru copii și tineri,  

în data de 26 august 2025. 
Programul manifestării și  
aspectele organizatorice  

vor fi comunicate ulterior,  
în funcție de  

numărul celor înscriși 
 

Înscrieri la pangarul parohial, sau 
la tel. 0742 044 844 

Rubrica: Semne din tăcere 
Ascultă și inima 
 

A fost odată un fermier care, lucrând într-un hambar 
plin cu fân, și-a dat seama că și-a pierdut ceasul de 
buzunar. Nu era un ceas oarecare, ci unul mecanic, 
moștenire de familie, cu o mare valoare senti-
mentală. 
A căutat cu grijă prin tot fânul, dar în zadar. Obosit 
și dezamăgit, a renunțat. Afară, în curte, se aflau 
câțiva copii care se jucau. Fermierul le-a spus că ori-
cine va găsi ceasul va primi o recompensă frumoasă. 
Copiii au alergat în hambar și au început să caute cu 
entuziasm. 
Timpul a trecut, iar eforturile lor păreau zadarnice. 
La un moment dat, un băiat s-a apropiat de fermier și 
i-a cerut voie să rămână singur în hambar. I s-a dat 
permisiunea, iar după câteva minute, copilul s-a 
întors cu ceasul în mână. 
Uimit, fermierul l-a întrebat: 
– Cum ai reușit să-l găsești? Noi am căutat atât de 
mult și nu am avut succes! 
Copilul a răspuns simplu: 
– Nu am făcut nimic special. M-am așezat în liniște 
și am ascultat. În tăcerea adâncă am auzit clinchetul 
acelor ceasului... și am mers după sunet. 
Tăcerea este mereu la îndemâna noastră, dar prea rar 
ne oprim din goana zilnică pentru a o asculta. 
Acordă-ți, zi de zi, câteva momente de liniște – cu 
adevărat. În această liniște, sufletul tău va începe să 
vorbească. O minte liniștită poate gândi, evalua și 
alege mai clar decât una cuprinsă de agitație. 
Uneori, nu e nevoie să urci munți înalți ca să te 
regăsești. E suficient să ai curajul să te așezi, să 
taci… și să asculți. 
Liniștea sufletului aude orice armonie. 
Când ți se pare că nu mai auzi nimic – ascultă inima! 
 


